

专题 评论 博客 投稿

新闻中心 政策法规 财会网校 财会文库 财会家园 财会百科 财会书城 考试培训 职场招聘 财会人物 财会史话 热点调查 事务所 资料共享 答疑解惑 投资理财 财会信报 会员特区

热词:

CPA

财会信报电子报

'2011', 航天信息软件杯全国税法知识大赛火热进行中!

新理财杂志征订开始了 最新会计课程开班了! 2012年财会信报征订 《税务规划》期刊优惠 轻松搞定会计职称考试



2011年注会考试网络速 中国CFO的梦想课堂 陪小艾来一次会计长途 会计继续教育辅导年检 会计考试保通过只考一

职场招聘 🗟 RSS

职场礼仪

高级搜索

搜索

职业规划

职场英语 求职指导 简历中心 求职信息 招聘信息 求职参考 职场故事 职场潜规则

中华财会网 > 职场招聘 > 求职参考 > 正文

文字分析归纳能力 你具备了吗?

2011-07-28 11:40 来源: 中华会计视野

圆读:

Ӛ打印

有一个颇为有趣的现象, "会写文章"逐渐成为会计人的一个重要考量标准。

日前,《中国会计报》记者对100名企事业单位的会计人员进行了调查采访,结果发现,绝大部分被 访者都认为,文字分析归纳能力是会计人员亟需具备的一种能力,但约一半的被访者也表示,自己目前 还没有完全具备这种能力。

应纳入会计人的基本功

某省财政厅绩效评价处处长在一次论坛上专门强调,注册会计师在总结项目实施绩效、揭示问题或 提出建议时,每一段文字开始都要有一段归纳句,并予以合理描述,不要让领导或管理者来猜你写的是 什么意思。"而从实际情况看,文字分析归纳能力,恰恰是大多数注册会计师所缺乏的。"这位处长透 露道。

无独有偶。某省总工会财务部部长在接受记者的采访时也提出,事业单位财务部门要经常对单位财 务状况进行分析,并写出总结报告、财务分析报告,所以近年来事业单位对财务人员这方面的能力要求 也提高了。

而当记者在论坛发起此话题后,会计人在讨论时明显分成"两个阵营",一部分会计人认为,"财 务方面的经济应用文与普通的文章还是有区别的。正所谓隔行如隔山,我们能成为财务领域的佼佼者, 已经很不容易了。"此类言论一出,立刻引来了许多会计人的反对。"现在不是一直在提倡,会计人员 不仅仅要会记账,还要针对财务数据作出理性分析以供管理层参考吗?如果没有一定的文字功底,如何 分析?"北京某网络公司会计刘勇表示。

唐爱军有着多年的会计、审计实务经验,他为记者详细解析了会计人应该具备的文字分析归纳能 力。"一方面是提炼和升华的能力,会计人在撰写财务类报告时首先要做到清晰明了,然后要达到应有 的高度;另一方面,与其说是文字分析归纳能力,不如说是逻辑思维能力,会计人在表达某个结论时, 要用有力的证据来支撑。更重要的是,要根据不同的服务对象适当地调整文字的风格和专业程度。"

注册会计师尤待提高

频道推荐

- 强势上司or弱势上司? 教你与上司的相处之
- 研究表明职业女性穿裙装更易给人好印象
- 员工"十一"年假一起休 愁坏老板
- 毕业生面对职场输在哪里
- 涨薪潮中, 电子制造产业升级、觅人才
- ·持有ACCA资格者不足15% 高级财务人才紧俏
- 职场版"蓝精灵体" 看看有没有你的职业
- 汽车行业高端营销和技术人才匮乏

点击排行	榜
------	---

图	片	弁	ÍΈ	

其他

徐林是苏州一家会计师事务所的注册会计师。他还清晰地记得,有一次经理生气地将一份内控测试 报告甩到他的面前,然后怒斥他: "你到底想表达什么?"因此在说起文字分析归纳能力时,他深有感 触: "我是学会计出身的,一开始哪懂得写文章,觉得把一些数据罗列起来就行了。"而且他发现,目 前在一些中小型会计师事务所,注册会计师更注重修炼自己拉业务的能力,对于文字能力,很少有人关 注。"就我所接触的注册会计师来看,别说文字分析归纳能力,就连阅读能力他们都还有待提高。"事 实上,文字分析归纳能力对于中介机构的从业人员来说异常重要,"比如审计证据与审计结论的关系, 有人实施了很多程序,但对能不能支持审计结论或者能得出什么样的审计结论,却不清楚。反过来,有 人想要达到一定的审计目的,却不知道究竟应该采集什么样的审计证据。"唐爱军表示。

尤其是内审人员,更需要分析、总结与归纳能力。雷玉华现在是一位名副其实的多面手,作为企业 的内审人员, 雷玉华不只业务精湛, 还善于从审计的角度提出建设性意见, 并巧妙地用文字表述出来, 以至于领导每次都将出席会议的讲话稿交由他来撰写。"较好的文字分析归纳能力,能够帮助会计人在 职场上获得更好的发展,除了专业的财务报告,我们平常还会涉及计划书、年终总结等材料的撰写,参 与职称评定甚至要创作论文,这都需要我们会拿笔杆子。"雷玉华还建议,"内审人员是一个在夹缝中 生存的群体,这样一来,我们就更需要用文字总结自己的工作,并适时推销自己,以获得更多人的理解 和支持。"

相关新闻

我要评论

发表评论

关于我们 合作伙伴

电话: 010-88155800 010-88155700 地址: 北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有 V 京ICP证010498号